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Θέμα: Κοινοβουλευτικόσ Έλεγχοσ 
χετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 9373/8.9.2020 Ερώτηςη  

 

ε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Ερώτηςησ, που κατϋθεςε η Βουλευτόσ κα Υ. Μπακαδόμα, με 

θϋμα «Κρούςματα κορονοώού ςε δομϋσ φιλοξενύασ προςφύγων» ςασ γνωρύζω, καταρχόν, ότι ςε 

περύπτωςη επιβεβαιωμϋνου κρούςματοσ COVID-19, το κρούςμα και όλεσ οι ϊμεςεσ/ςτενϋσ επαφϋσ του 

(οικογϋνεια, ςυγκϊτοικοι) τύθενται ςε αποκλειςμό και τηρεύται ςυγκεκριμϋνο πρωτόκολλο 

υγειονομικών ενεργειών και αςφαλεύασ, ωσ εξόσ: 

Αρχικϊ και πριν από κϊθε ενϋργεια πραγματοποιεύται επικοινωνύα και ενημϋρωςη του Εθνικού 

Οργανιςμού Δημόςιασ Τγεύασ (Ε.Ο.Δ.Τ.) για τη λόψη οδηγιών, ενώ γύνεται ϊμεςη ενεργοπούηςη του 

χεδύου “ΑΓΝΟΔΙΚΗ” από τη Γενικό Γραμματεύα Τποδοχόσ Αιτούντων Άςυλο του Τπουργεύου . 

Σαυτόχρονα λαμβϊνουν χώρα ςυγκεκριμϋνεσ ενϋργειεσ, όπωσ επαναλαμβανόμενεσ ανακοινώςεισ προσ 

τον πληθυςμό τησ Δομόσ, με κϊθε διαθϋςιμο μϋςο, ςχετικϊ με την τόρηςη των μϋτρων αςφαλεύασ και 

την αυςτηρό τόρηςη των υποδεικνυόμενων μϋτρων προςταςύασ από διαμϋνοντεσ και εργαζόμενουσ, η 

επιβολό του μϋτρου περιοριςμού των μετακινόςεων του πληθυςμού, η διανομό ειδών υγειονομικόσ 

προςταςύασ και η απολύμανςη των χώρων τησ Δομόσ (κοινόχρηςτοι χώροι, χώροι Διούκηςησ), η λόψη 

όλων των μϋτρων υγειονομικόσ προςταςύασ.  

Πραγματοποιεύται επύςησ, αποςτολό γραπτού αιτόματοσ προσ το κλιμϊκιο του Ε.Ο.Δ.Τ. για 

ιχνηλϊτηςη και διαγνωςτικούσ ελϋγχουσ ςε διαμϋνοντεσ και προςωπικό και λαμβϊνεται μϋριμνα για 

την κϊλυψη των διατροφικών αναγκών. Κομβικόσ ςημαςύασ εύναι, τϋλοσ, ο ςυντονιςμόσ με τισ 

αρμόδιεσ αςτυνομικϋσ αρχϋσ και η οργϊνωςη του ςχεδύου φύλαξησ τησ Δομόσ, καθώσ και ο 

ςυντονιςμόσ και η ςυνεχόσ ενημϋρωςη με την κατϊ τόπο ιατρικό υπηρεςύα.  

Αναφορικϊ με την ανεύρεςη θετικού κρούςματοσ κορονοώού ςτη Δομό Υιλοξενύασ Ελαιώνα 

ςημειώνεται ότι, ςτισ03.09.2020, κατϊ τισ βραδινϋσ ώρεσ, υπόρξε ϋγγραφη ενημϋρωςη τησ Δομόσ 

Ελαιώνα από τον Ε.Ο.Δ.Τ. ςχετικϊ με την ανεύρεςη θετικού κρούςματοσ ςε διαμϋνοντα τησ Δομόσ, 

ςυγκεκριμϋνα ςε πρόςφυγα από την ομαλύα. Ο αςθενόσ εύχε παρουςιϊςει ςυμπτωματολογύα 

αδυναμύασ και κόπωςησ και επιςκϋφθηκε αυτοβούλωσ νοςοκομεύο χωρύσ να προςϋλθει προηγουμϋνωσ 

ςτο Ιατρεύο του Ε.Ο.Δ.Τ. εντόσ τησ Δομόσ.  

Ακολούθωσ, ςτισ 04.09.2020 κλιμϊκιο του Ιατρεύου τησ δομόσ Ελαιώνα, αποτελούμενο από τον 

υντονιςτό Πεδύου, την Επιςκϋπτρια Τγεύασ, και τον Αραβόφωνο Διερμηνϋα, πραγματοπούηςε 



 

  

επύςκεψη ςτο container όπου διϋμενε ο αςθενόσ, εφαρμόζοντασ ρητϊ το πρωτόκολλο και τισ οδηγύεσ 

του Ε.Ο.Δ.Τ. ςε περύπτωςη κρούςματοσ ςε Δομό Υιλοξενύασ Προςφύγων https://eody.gov.gr/odigies-

dialogis-kai-diacheirisis-loimoxis-covid-se-domes-ypodochis-prosfygon-kai-metanaston/.  

Διενεργόθηκε ιχνηλϊτηςη των επαφών του κρούςματοσ, θερμομϋτρηςη και ενδελεχόσ ενημϋρωςη 

των λοιπών διαμενόντων. Ενημερώθηκαν εκ νϋου για τα προληπτικϊ μϋτρα, τουσ κανόνεσ υγιεινόσ και 

ότι τύθενται ςε πλόρη υγειονομικό περιοριςμό (καραντύνα) ςτον οικύςκο τουσ για 14 ημϋρεσ, όπωσ 

ςαφώσ ορύζουν οι οδηγύεσ του Ε.Ο.Δ.Τ., καθώσ και για τισ ποινικϋσ κυρώςεισ ςε περύπτωςη παρϊβαςησ 

του ωσ ϊνω περιοριςμούσ. Έκτοτε, καθημερινϊ πραγματοποιεύται απρόοπτη επύςκεψη από το 

κλιμϊκιο του Ιατρεύου τησ Δομόσ προκειμϋνου να διαπιςτώνεται εϊν τηρούν τα μϋτρα και τον 

περιοριςμό, αποφεύγοντασ κϊθε εύδουσ μετακύνηςη εντόσ και εκτόσ Δομόσ, καθώσ και για την 

παρακολούθηςη τησ κατϊςταςησ υγεύασ τουσ.  

Επύςησ, ςτισ 04.09.2020 διενεργόθηκε ςυνϊντηςη τησ Διούκηςησ τησ Δομόσ Ελαιώνα με τουσ 

εμπλεκόμενουσ φορεύσ για την ενημϋρωςό τουσ αναφορικϊ με την ανεύρεςη κρούςματοσ και την λόψη 

ςχετικών μϋτρων, η οπούα επαναλόφθηκε εκ νϋου ςτισ 08.09.2020 και κατόπιν αυτόσ δόθηκαν 

ςχετικϋσ οδηγύεσ ςτην Ε.Α.Σ.Α. (Εταιρεύα Ανϊπτυξησ και Σουριςτικόσ Προβολόσ) του Δόμου Αθηναύων, η 

οπούα προϋβη ςειρϊ ενεργειών για την προςταςύα του προςωπικού τησ από περιττό ϋκθεςη, την 

παροχό υπηρεςιών ενημϋρωςησ, με τρόπο ώςτε να τηρούνται οι απαιτούμενεσ αποςτϊςεισ κ.ο.κ 

Εκ μϋρουσ τησ Διούκηςησ τησ Δομόσ Ελαιώνα, δόθηκαν ςυγκεκριμϋνεσ οδηγύεσ, όδη από τισ 

04.09.2020, και ελόφθηςαν ςυγκεκριμϋνα προληπτικϊ μϋτρα προςταςύασ, όπωσ χορόγηςη μαςκών  

και αντιςηπτικών ςτο προςωπικό, θερμομϋτρηςη όλου του προςωπικού τησ δομόσ κατϊ την πρωώνό  

προςϋλευςό του ςτην εργαςύα, δειγματοληπτικόσ  ϋλεγχοσ από τον Ε.Ο.Δ.Τ. ςτον πληθυςμό τησ δομόσ, 

απολυμϊνςεισ ςτουσ εςωτερικούσ χώρουσ (γραφεύα) από τον Διεθνό Οργανιςμό Μετανϊςτευςησ 

(Δ.Ο.Μ.) και  ςτουσ  εξωτερικούσ  χώρουσ από τον Δόμο Αθηναύων, αναςτολό όλων των επιςκϋψεων 

ατόμων/ φορϋων καθώσ και δρϊςεων αυτών εντόσ τησ  δομόσ (η εύςοδοσ επιτρϋπεται μόνο ςτουσ 

ϋχοντεσ εργαςύα και ςε όςουσ ϋχουν τυχόν ειδικό ϊδεια από την υπηρεςύα), ενημϋρωςη μϋςω  

ηλεκτρονικών μηνυμϊτων για τη χρόςη μϊςκασ και τα μϋτρα προςταςύασ που πρϋπει να λαμβϊνονται 

ςτον πληθυςμό που διαμϋνει ςτη δομό.  

Με την υπ’ αριθμ. Δ1α/Γ.Π.οικ.54988/07.09.2020 κοινό απόφαςη των Τπουργών Προςταςύασ του 

Πολύτη, Τγεύασ και Μετανϊςτευςησ και Αςύλου(Β’ 3774 ΄) τϋθηκε προςωρινόσ περιοριςμόσ τησ 

κυκλοφορύασ των διαμενόντων πολιτών τρύτων χωρών ςτη Δομό Υιλοξενύασ Ελαιώνα ϋωσ τισ 21.9.2020 

και ακολούθηςε ανακούνωςη ςχετικϊ με τη θϋςη τησ Δομόσ ςε υγειονομικό αποκλειςμό. 

Ο ωσ ϊνω περιοριςμόσ παρατϊθηκε ϋωσ και τισ 5.10.2020 με την υπ’ Αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 58015 (Β’ 

4046) όμοια κοινό απόφαςη, και εκ νϋου, με την υπ’ Αριθμ. Δ1α/Γ.Π.οικ. 62407 (Β’ 4386) όμοια 

απόφαςη ϋωσ και τισ 12.10.2020, οπότε και θα αξιολογηθεύ το επιδημιολογικό φορτύο εντόσ τησ δομόσ.  

Επιπλϋον, κατόπιν ςχετικών οδηγιών τησ Διούκηςησ τησ Δομόσ Ελαιώνα, ο Δ.Ο.Μ. ϋχει 

πραγματοποιόςει μύα διανομό ειδών υγιεινόσ για ϊντρεσ και γυναύκεσ, ϊνω των 12 ετών, μύα διανομό 

για παιδιϊ κϊτω των 3,5 ετών και 2 διανομϋσ κιβωτύων με εύδη ξηρϊσ τροφόσ (1 ανϊ ϊτομο/ ανϊ 7 μϋρεσ) 

ςτουσ διαμϋνοντεσ ςτουσ οικύςκουσ.  

το πλαύςιο των ςυνεχιζόμενων ενεργειών που ϋλαβαν χώρα, ςτισ 08.09.2020 διενεργόθηκαν 21 

ςυνολικϊ τεςτ Covid-19 από τον ΕΟΔΤ ςε διαμϋνοντεσ ςτη δομό, με αποτϋλεςμα τον εντοπιςμό του 

2ουεπιβεβαιωμϋνουκρούςματοσ Covid-19, και ςτο πλαύςιο των ελϋγχων που ακολούθηςαν 

εντοπύςτηκαν ςυνολικϊ 7 κρούςματα ςτη δομό. 

τισ 21.09.2020 με την υπ’ αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ.58015/21.09.2020 (ΥΕΚ 4046 Β΄) παρατϊθηκε ο 

υγειονομικόσ αποκλειςμόσ τησ Δομόσ Ελαιώνα μϋχρι και τισ 05.10.2020. 



 

  

 

Σϋλοσ, ςασ γνωρύζω ότι ςτη δομό Ελαιώνα, δυναμικότητασ 1.914 ατόμων, ςτισ 24.09.2020, διϋμεναν 

2.448 πολύτεσ τρύτων χωρών. 

Ο ΤΠΟΤΡΓΟ 

 

 

          ΠΑΝΑΓΙΩΣΗ ΜΗΣΑΡΑΚΗ 
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3. Αυτοτελϋσ Σμόμα Νομοθετικόσ Πρωτοβουλύασ & Κοινοβουλευτικού Ελϋγχου 
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